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пищевых продуктов, сокращаются необходимые площади складов для хранения сырья, тех-

нология позволяет  сушить разнообразные пищевые продукты, производить пищевые конце-

нтраты.  

 

Научный руководитель: Лагутин А.Е., д.т.н., проф. кафедры холодильных установок 

 и кондиционирования воздуха ОНАПТ 

 

 

АНАЛІЗ НИЗЬКОТЕМПЕРАТУРНОЇ КАСКАДНОЇ ХОЛОДИЛЬНОЇ  

УСТАНОВКИ ТА ДОЦІЛЬНІСТЬ ЇЇ ЗАСТОСУВАННЯ ДЛЯ ПОРТОВОГО  

ХОЛОДИЛЬНИКА 

 

Роштабіга О. В., магістрант ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

 

Портові холодильники призначені для обслуговування перевалочних вантажних 

операцій харчових швидкопсувних продуктів. Цей об’єкт відіграє важливу мету в побудові 

транспортно-логістичної інфраструктури України як транзитної держави, і все тісніше 

інтегрує країну в міжнародні транспортні коридори. Тому потрібно приймати 

найоптимальніші рішення в розробці систем холодильника. 

Для підвищення економічної ефективності холодильної системивикористовують каска-

дну холодильну машину.Вона являє собою систему двох або декількох холодильних машин-

каскадів, що працюють в різних температурних межах, і, як правило, з різними холодильни-

ми агентами.Постійний шокуючий ріст вартості енергоресурсів, озонобезпечність, парнико-

вий ефект і ціни на так звані «нові» фреони змушують світове холодильне співтовариство 

переглянути пріоритети щодо застосування холодоагентів і відповідної холодильної техніки. 

В основному внаслідок цих причин розробники, виробники і споживачі холодильної техніки 

повертаються до використання недорогих і високоефективних природних холодоагентів. То-

му доцільно використовувати природні холодильні агенти, наприклад, діоксид вуглецю 

(CO2) та аміак (NH3). 

 
Рис.1.Схема низькотемпературної каскадної холодильної машини 

 

В процесі дослідження було виявлено, що економія енергії при виборі підходящої сис-

теми в порівнянні з традиційними системами на HFC складає до 20% .Також було дослідже-

но, що діоксид вуглецю (CO2) володіє чудовими термодинамічними властивостями.Високе 

співвідношення тиску насичених парів і їх температури при низьких температурах кипіння, а 

також низька в’язкість діоксиду вуглецю (CO2) призводять до мінімізації втрат в трубопро-

водах. Так при температурі всмоктування -40 °С втрата тиску 0,1 бар еквівалентна зміні тем-

ператури на 3 °С для аміаку і 0,3 °С длядіоксиду вуглецю (CO2).Висока теплопровідність 

(CO2), низька в’язкість і велика питома теплоємність (навіть при низьких температурах) ви-
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значають високий коефіцієнт теплопередачі і відповідно менші габарити охолоджувальних 

пристроїв. А також забезпечується висока безпека для навколишнього середовища і населен-

ня.Використання каскадних холодильних систем дозволяє при малих енергетичних витратах 

досягти в охолоджуваних об’єктах температури до  -52 ° С. Порівняння ефективності різних 

типів холодильних установок наведено на графіку.  

 

 
Рис.2.Залежність холодильного коефіцієнта e від температури кипіння t0 для різних типів 

холодильних установок ( tк = 35 оС):1 – Каскадна холодильна установка (NH3 /СО2 );                      

2 –Двохступенева холодильна установка (NH3);  

3 – Одноступенева холодильна установка (NH3 ) 

 

Таким чином, актуальність використання холодильних установок, де у верхньому кон-

турі використовується аміак (NH3), а в нижній- діоксид вуглецю(CO2)для промисловості 

очевидна. 

Практичні результати дозволяють стверджувати, що такі установки можуть використо-

вуватись в різних галузях промисловості, в тому числі і на портовому холодильнику. 

 

Література: 

1. Н.Н. Кошкин, И.А. Сакун, Е.М. Бамбушек и др.; Подобщ.ред. И.А. Сакуна.-

Л,:Машиностроение,Ленингр. отд-ние,1985.-510с. 

2.CO2 Generalsystemdesigns, andpracticalexamples.[електронний ресурс] http://holod-

konsultant.ru/2010 

 

Науковий керівник: ХмельнюкМ.Г.,д.т.н.,проф., зав.кафедрою холодильних установок  

і кондиціювання повітря ОНАПТ 

 

 
 

ИССЛЕДОВАНИЕ И РАЗРАБОТКА ХОЛОДИЛЬНОЙ СИСТЕМЫ  

ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА И ХРАНЕНИЯ ЖИДКОГО ДИОКСИД УГЛЕРОДА  

ДЛЯ СИСТЕМ БЕЗОПАСНОСТИ ГАЗОВОЗА 

 

Садовский А.С., Бедросов В.О., магистранты ИХКЭ ОНАПТ, г. Одесса 

 

На сегодняшний день рассматривается проблема количества перевозимых баллонов с 

двуокисем углерода. Так как двуокись углерода транспортируется преимущественно в бало-

нах, может возникнуть нехватка двуокиси углерода при пожаротушении. 

При небольшом и среднем потреблении углекислоты (высокого давления),т для её хра-

нения и транспортировки используют стальные баллоны от баллончиков для бытовых сифо-

нов до ёмкостей вместимостью 55л. Широко используется 40л баллон с рабочим давлением 

http://holod-konsultant.ru/
http://holod-konsultant.ru/
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